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Del 1 – Beskrivelse af arrangementet
1. Indholdsfortegnelse 

Indholdsfortegnelse er angivet ovenfor.

2. Kontaktpersoner og fordelingsliste

Juridisk ansvarlig arrangør: Kræftens Bekæmpelse, CVR-nummer: 55629013 via styregruppen for Stafet For Livet Sorø.
Døgnbemandet information: tlf. 51 85 32 10
Døgnbemandet førstehjælp: tlf. 21 25 34 03
Sikkerhedsansvarlig: Michael Becker, tlf. 21 25 34 03
Denne Sikkerhedsplan er fordelt i sin helhed til:

Styregruppen 

Sydsjællands og Lolland-Falsters Politi


Vestsjællands Brandvæsen

Det Præhospitale Beredskab
        Sorø Kommune Byggemyndighed 

3. Sikkerhedsplanens opbygning

Denne sikkerhedsplan består af 3 dele: Beskrivelse af arrangementet, en risikovurdering og en beredskabsplan.
Del 1 – Beskrivelse af arrangementet

Indeholder generelle informationer om arrangementet og en beskrivelse af arrangørens interne beredskab.

Del 2 – Risikovurderingen

Beskriver de risici, som formodes at kunne opstå i forbindelse med arrangementet. Endvidere anføres de sikkerhedsforanstaltninger, der skal imødegå de anførte risici.

Del 3 – Beredskabsplanen

Indeholder instrukser for håndteringen af de situationer, der kan opstå med udgangspunkt i risikovurderingen, herunder evakuering. Endvidere indeholder afsnittet en beskrivelse af kommandoveje, krisekommunikationsplaner, tilkørselsforhold, redningsveje og mandskabsinstrukser m.m.

4. Referencer

Sikkerhedsplanen er udarbejdet på baggrund af:

· Rigspolitiets ”Vejledning om udarbejdelse af sikkerhedsplan for større udendørs musikarrangementer o.lign.”

· Justitsministeriets og Kulturministeriets ”Vejledning om sikkerhed ved udendørs musikarrangementer o.lign.”

· ”Bekendtgørelse om brandværnsforanstaltninger for forsamlingstelte, selskabshuse, salgsområder og campingområder, der ikke er omfattet af campingreglementet”

5. Fortrolighed

Sikkerhedsplanen er ophavsretligt beskyttet med alle rettigheder til Stafet For Livet, Sorø.
Sikkerhedsplanen er et arbejdsredskab for relevante myndigheder og for hjælpere på arrangementet. 
6. Arrangørens detaljer

Stafet For Livet Sorø er en del af Kræftens Bekæmpelse, CVR-nummer: 55629013 med adresse hos formanden Stine Henriksen, Bakkevænget 2, 4180 Sorø 
7. Sikkerhedsorganisation
Sikkerhedsorganisationen består af Styregruppen.
Ved en krise eller kritisk situation vil sikkerhedsorganisationen blive udvidet med andre interne nøglepersoner samt om nødvendigt repræsentanter for myndighederne.
8. Politikker

*
Omsorgs- og sikkerhedspolitik

Arrangøren arbejder målrettet på at skabe en event, hvor deltagere, publikum, gæster, leverandører, kunstnere, deres crew samt vore frivillige og andre hjælpere har de optimale muligheder for en tryg og sikker afvikling.

Arrangøren risikovurderer løbende arrangementet. På baggrund af risiko-vurderingerne implementeres en række forebyggende sikkerhedsforanstaltninger.

Arrangøren etablerer derudover et nødvendigt beredskab til at visitere og håndtere de personer, som alligevel måtte få behov for hjælp.

I tilfælde af uheld tilstræber arrangøren, at alle involverede har adgang til et kvalificeret serviceniveau, når det gælder håndtering af sygdom og tilskadekomst.

Det er arrangørens erklærede mål at have et optimalt og fortløbende samarbejde med myndighederne, således at beredskabets omfang og opbygning løbende er afstemt med myndighedernes krav og gæsternes forventninger. Myndighedernes godkendelse af vores sikkerhedsplan er en forudsætning for afviklingen af arrangementet.
*
Politik for hjælperrekruttering

Frivillige hjælpere rekrutteres i hovedsagen efter behov af de enkelte arbejdsgrupper eventuelt efter konsultation med styregruppen.
Frivillige hjælpere deltager uden nogen form for løn, vederlag eller lignende.

Foreningshjælpere rekrutteres af de foreninger, der har indgået kontrakt med arrangementet om løsning af en specifik opgave. Betaling for denne indsats tilgår alene foreningen.

*
Arbejdsmiljø
Det er arrangørens mål at undgå arbejdsulykker inden for arrangementets rammer. Hvis en konkret arbejdsopgave kræver sikkerhedsudstyr, vil arrangøren / leverandøren af opgaven stille dette udstyr til rådighed.

*
Forsikringspolitik
Registrerede frivillige og deltagere ved Stafet For Livet Vordingborg er omfattet af Kræftens Bekæmpelses ansvarsforsikring og arbejdsskadeforsikring. 
Derudover har Kræftens Bekæmpelse en forsikring, der dækker skader på materiel (selvrisiko på 30,000 kr.) i tilfælde af storm, hærværk eller brand. Men forsikringen dækker kun forhold, hvor der er tale om en grad af uagtsomhed. (Forsikringen dækker ikke hændelige uheld eller forsætlige uheld). I tilfælde af uagtsomhed kan der være tale om simpel uagtsomhed og grov uagtsomhed – i sidstnævnte tilfælde kan der være tale om forskellige grader af nedsættelse i erstatningen.
*
Miljøpolitik

Spildevand fra midlertidigt opstillede faciliteter ledes til det offentlige spildevands-system eller opsamles i tank til senere tømning.
9. Arrangementsfakta

*
Stafet For Livet, Sorø er en 24-timers event, der har til formål at indsamle penge til kræftsagen. Deltagerantallet forventes ikke at overstige [3.000] personer heraf langt størsteparten voksne og børn forventeligt kun i følgeskab med forældre. Hertil kommer op til 50 hjælpere/afviklingspersonale, hvoraf langt hovedparten er over 18 år.

Deltagerne tilmelder sig fortrinsvis holdvis fra for eksempel firmaer, organisationer, foreninger og lignende.
Arrangementet arrangeres for 3 år i træk. Arrangementets ledelse og flere af nøglepersonerne har været med siden starten.
*
Arrangementets adresse under afviklingen er Ringstedvej 20-22, 4180 Sorø, hvor hovedindgangen findes. Denne adresse er også mødeplads for eventuelle ambulancer medmindre andet aftales ved tilkald.

*
Arrangement afvikles i dagene 9 september og 10 september 2017.

*
Der vil kontinuerligt være underholdning fra en opstillet scene under hele arrangementet.
10. Om arrangementsområdet

*
Deltagere/gæster skal alle ind ad hovedindgangen, Ringstedvej 20-22, 4180 Sorø, og ankommer typisk i privatbiler. Der vil derfor i tidsrummet kl. 08.00 – 12.00 være en begrænset stigning i trafikmængden på Ringstedvej.

*
Arrangementet afvikles udendørs på en Bueskyttebane. Området er ikke indhegnet.

*
Samtlige elektriske installationer udføres af autoriseret installatør, og der anvendes udelukkende godkendte elektriske apparater.


De opstillede elektriske apparater i salgsboder er alle tilsluttet fejlstrømsrelæ.

*
Bortset fra drift af en eventuel gasdrevet truck anvendes der ikke flaskegas under arrangementet.
*
Der vil blive anvendt grill på pladsen og der vil under afviklingen være en lysceremoni med anvendelse af levende lys, samt i de mørke timer fakler langs banen, Der vil blive opsat sluknings materiel forskellige steder på området offentligt tilgængeligt.
*
Der sælges forskellige fødevarer som pølser, bøfsandwich, sodavand, is o.l. Der føres regelmæssig egenkontrol over opbevaring af køle- og frostvarer.

*
Ud over de på stedet værende faste toiletfaciliteter opstilles der på området mindst 2 toiletvogne, som løber i lukket tank der tømmes med slamsuger. Den forøgede mængde spildevand skønnes ikke at kunne overbelaste spildevandssystemet.

11. Billetsalg og arealets publikumskapacitet
Deltagerne er tilmeldt på forhånd, hvorfor antallet er kendt. Antallet af tilskuere er ukendt, men er begrænset. Der er ikke billetsalg men fri adgang til arealet.
Området og dets faciliteter skønnes maksimalt at kunne rumme 5.000 mennesker, idet disse fordeler sig over det anvendte areal.
12. Deltagerprofil
Arrangementet er til dels et familiearrangement, men langt størsteparten af deltagerne er voksne over 18 år.

13. Førstehjælpsberedskab

Beredskabet baserer sig grundlæggende på det offentlige system dvs. ambulance, lægevagtordning og skadestue, men også om nødvendigt aftaler med privatpraktiserende læger, der kan opsøges eller tilkaldes.

For at sikre en hurtig førsteindsats og til håndtering af mindre skader samt transport af tilskadekomne til nærmeste ambulancevej etableres der ved arrangementet en førstehjælpstjeneste.
Arrangementets interne førstehjælpsberedskab er alene at betragte som en velkvalificeret førsteindsats.
Mødested for ambulancer vil som udgangspunkt være ved arrangementets hovedindgang Ringstedvej 20-22, 4180 Sorø. 
Når regionens ambulancemandskab ankommer, så overdrager førstehjælpsberedskabet ansvaret for de patienter, der måtte have et behandlings- og transportbehov, til ambulancens mandskab.
14. Brandberedskab

Hvile og kun i begrænset omfang egentlig overnatning foregår i telte opsat på dele af arealet, og teltslagningsarealet indrettes efter ”Bekendtgørelse om brandværns-foranstaltninger for forsamlingstelte, selskabshuse, salgsområder og campingområder, der ikke er omfattet af campingreglementet” udstedt af Beredskabsstyrelsen den 1. januar 2015, således at der både bag ved teltene men også via den opstregede løbebane vil være mulighed for at komme til teltene. Den opstregede løbebane er 5 meter bred.
Oversigt over arealets anvendelse er vedlagt denne plan som bilag 1.
De opstillede telte er enten private småtelte eller certificerede partytelte. Ingen telte bebos af mere end 20 personer.
Til slukning af brand i elektriske installationer er der på scenen placeret kulsyreslukkere.

Der vil intet sted på området blive opstillet telte til mere end 150 personer med henblik på anvendelse som forsamlingslokaler, spillesteder o.l. medmindre der er ansøgt om særskilt tilladelse.

Arrangementets salgstelt vil være forsynet med kulsyreslukker og brandtæpper.
15. Sceneberedskab

Musikken afvikles fra en scene, hvor konstruktionen enten er certificeret af eksempelvis Teknologisk Institut eller alternativt er godkendt via den kommunale bygningsmyndighed.

16. Campingberedskab

Ud over at arrangementets gæster guides på plads i et forudbestemt område jf oversigtskort af campingarealet, er der ikke noget egentligt campingberedskab.

Campingarealet er indrettet i overensstemmelse med de anvisninger, som gives fra det kommunale beredskab.

17. Kommunikation med gæster
I god tid inden arrangementet har alle deltagere haft adgang til det samme informationsmateriale, idet det er udsendt til samtlige kendte mailadresser. 

Information til gæster under arrangementet vil som udgangspunkt blive givet fra scenen via dennes højttaleranlæg. Alternativt vil beskeder herunder specielt advarsler kunne gives rundt omkring på området via megafon.

Alle hold har på forhånd oplyst et mobilnummer, som deltagerne kan kontaktes på under arrangementet. 
18. Arrangementets interne kommunikation

Får en gæst behov for hjælp, kan kontakt nemmest opnås ved henvendelse i informationsteltet.
Endelig kan mobiltelefon også anvendes til 
Døgnbemandet information: tlf. 51 85 32 10 eller
Døgnbemandet førstehjælp: tlf. 21 25 34 03
.

Del 2 – Risikovurdering

Almindelige risici ved arrangementer

19. Akut sygdom eller tilskadekomst
Ved akut sygdom eller tilskadekomst tilkaldes førstehjælpsberedskabet via mobiltelefon :21 25 34 03.
Hvis de.t skønnes, at der er behov for øjeblikkelig hjælp ringes 1-1-2 (ambulancemødeplads er på adressen Ringstedvej 20-22, 4180 Sorø.) 

Ved direkte kald til 1-1-2 skal det tillige sikres, at der sendes en vejviser til ambulance-mødepladsen ved hovedindgangen.
20. Tyveri

Hvor mange mennesker er samlet, og hvor der tilmed vil være telte uden opsyn vil der altid være risiko for tyveri. Der er derfor i det udsendte materiale opfordret til, at ingen efterlader kontanter eller værdifulde genstande i teltene.

21. Brand

Risikoen for brand er mindsket dels ved indretning af pladsen, så den overholder retningslinjerne i ”Bekendtgørelse om brandværnsforanstaltninger for forsamlingstelte, selskabshuse, salgsområder og campingområder, der ikke er omfattet af camping-reglementet”, og da der under hele arrangementet er aktivitet og vågne personer på pladsen vil ildløs kunne spottes øjeblikkeligt.
22. Arealets beskaffenhed, indretning, flow af mennesker og kapacitet

Det anvendte areal er en Bueskyttebane med slået græsbevoksning som underlag.
Der er visse steder randbevoksning af buske og træer, men ingen større, overhængende grene, der kan udgøre en fare ved nedstyrtning.
Det skønnes, at arealet maksimalt vil kunne rumme 5.000.

23. Bandprofil og adfærd

De optrædende har ikke en risikobetonet profil eller adfærd på scenen.
Del 3 – Beredskabsplan
Indledning

I normalsituationen vil intet beredskab være aktiveret, men der er planlagt procedurer for en række mulige situationer af unormal karakter:
· Ved behov for musikstop går beskeden til stage manager, som sørger for at stoppe orkestrets optræden, men sørger samtidig for, at der om nødvendigt kan gives besked via scenens højttaleranlæg.
· Ved behov for delvis evakuering af udvalgte områder, vil besked blive givet via scenens højttaleranlæg, eller blive givet i det/de pågældende områder via megafon suppleret med tilstedeværelse af det nødvendige antal hjælpere, som sørger for mundtlig besked om evakuering til de tilstedeværende.
· Ved behov for total evakuering forholdes som under delvis evakuering, om muligt suppleret med en af politiets højttalervogne.

· Ved trusler mod arrangementet på skrift eller via telefon tages mod besked, og politiet underrettes omgående.

· Ved risiko for dårligt vejr følger arrangementsledelsen nøje vejrudsigter fra DMI eller YR, og de nødvendige forberedelser til imødegåelse iværksættes så tidligt som muligt.

Normalt beredskabsniveau

24. Instruks til publikum ved akut behov for ambulance, brandvæsen, politi eller security

Ved behov for ambulance tilkaldes arrangements førstehjælp enten ved henvendelse til informationen, salgsboden, en hjælper eller alternativt på mobiltelefon 21 25 34 03. Ved åbenbart behov for meget hurtig hjælp eller ved manglende kontaktmulighed til førstehjælp tilkaldes ambulance via 1-1-2. Efter kontakt til 1-1-2, forsøges det igen at få kontakt til førstehjælp, som i givet fald tager over derfra. Hvis ambulancen skal ind på området, skal det sikres, at der ved hovedindgangen findes en vejviser, som kan guide ambulancen det rigtige sted hen.
Politi tilkaldes via Informationen 51 85 32 10. Ved behov for hurtig tilstedeværelse af politi kaldes direkte 1-1-2.

Ved direkte kald til 1-1-2 – uanset arten af behov for hjælp – skal styregruppen tilkaldes/orienteres hurtigst muligt på telefon 21 25 34 03.
25. Instruks til hjælpere ved akut behov for ambulance, brandvæsen, politi eller security
Ved akut behov for hjælp kaldes Informationen på telefon 51 85 32 10 og oplys følgende
· Hvor har du brug for hjælp. 

· Hvad er der sket.

· Hvor mange har brug for hjælp.

· Hvilket telefonnummer ringer du evt. fra.

Det er vigtigt, at du bliver på stedet og afventer, at hjælpen kommer frem. Vær opmærksom på, at det kan tage lidt tid inden hjælpen kommer frem. Brug tiden til at hjælpe på stedet og inddrag gerne tilstedeværende.
26. Instruks til publikum og hjælpere ved ikke-akut behov for hjælp

Hvis det ikke haster med hjælp - ved eksempelvis småskader – kan gæster og hjælpere henvende sig hos Førstehjælpen – se eventuelt skitse.

27. Valide adresser på kontaktpunkt

Mødested for ambulance er ved hovedindgangen, Ringstedvej 20-22, 4180 Sorø
Ved behov for en helipad benyttes den af politiet anviste.

Udvidet beredskabsniveau

28. Aktivering af udvidet beredskabsniveau

Ved melding om flere alvorligt tilskadekomne, ved brand eller ved kollaps af en konstruktion tager den først ankomne fra formandskabet styringen, og sørger for – eventuelt ved brug af tilstedeværende – at sætte følgende i værk:

	HVAD
	HVEM
	HVORDAN

	Alarmer INFO
	Nærmeste hjælper 
	Mobiltelefon

	Stop musikken hvis nødvendigt
	Ordre til musikstop gives af styregruppen eller politiet
	Via radio

	Start livreddende evakuering væk fra fareområdet
	Nærmeste hjælpere
	Ved fysisk at danne ring rundt om skadestedet og hvis muligt ved at hjælpe alle uskadte eller lettere tilskadekomne, gående personer på sikker afstand af fareområdet

	Start sikring af fareområde/skadested
	Nærmeste hjælpere
	Afmærk eventuelt området med rød/hvid markeringsstrimmel

	Start livreddende førstehjælp
	Nærmeste hjælpere
	Jf. gældende retningslinier

	Aktiver førstehjælpsberedskab
	Info
	Mobiltelefon

	Få overblik over ulykkens omfang og send første melding om ”situation” og ”assistancebehov”
	Leder, førstehjælp
	Via telefon

	Beslut og udmeld kontaktpunkt og indsatsvej, hvis det afviger fra Hovedindgang
	Styregruppen
	Oplyses til Alarm 1-1-2. 

Ved mobilnettets udfald anvendes fastnettelefon i svømmehallen

	Alarmér 1-1-2. Meld evt. Storulykke, kontaktpunkt og indsatsvej
	Styregruppen
	Via telefon

	Aktivér yderligere assistance på pladsen
	Styregruppen
	Personligt

	Træf beslutning om evakueringsomfang. Hvilke dele af arrangementet skal evakueres?
	Styregruppen
	Personligt

	Underret politiet
	Info/styregruppen
	Via telefon

	Aktivér Kriseledelsen
	Styregruppen
	Via telefon/personligt


29. Ledelsen på skadestedet
Første hjælper/medlem af ledelsen tager styring/ledelsen indtil formandskabet kommer frem. Formandskabet koordinerer indsatsen indtil myndighederne ankommer og overtager skadestedsledelsen.
30. Kontaktpunkt for myndighedernes beredskab

Kontaktpunkt under udvidet beredskabsniveau er det samme som under normalt beredskabsniveau, Ringstedvej 20-22, 4180 Sorø.
31. Friholdelse af redningsveje

Ved brug af tilstedeværende hjælpere koordinerer Formandskabet, at redningsveje frem til skadestedet friholdes, så fremkørsel af redningskøretøjer kan ske uhindret og hurtigt.

32. Overgang til normalt beredskabsniveau

Det er politiets beslutning, hvornår det udvidede beredskabsniveau kan reduceres til normalt beredskabsniveau. 

33. Debriefing

Om muligt holdes der hurtigst muligt – i samråd med politiet – en debriefing for alle involverede parter.

******
